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Μνήμη του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Δημητρίου 
στην Μητρόπολη Κορίνθου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους

Η μνήμη του Αγίου Δημητρίου εορτάστηκε στην Ι. Μητρόπολη 
Κορίνθου με την δέουσα εκκλησιαστική ευπρέπεια και εν μέσω 
μεγάλης συρροής ευσεβούς εκκλησιάσματος σε όσους Ι. Ναούς 
πανηγύρισαν.

Την παραμονή της εορτής του Μεγαλομάρτυρος ο Ιεροκήρυξ της Ι. Μητροπόλεως 
Αρχιμ. π. Άνθιμος Παπαλεξόπουλος, Ηγούμενος της Ι. Μονής Παναγίας Πάντων 
Χαρά, προέστη του Πανηγυρικού Εσπερινού στον ομώνυμο Ι. Ναό των Εξαμιλίων 
όπου και ομίλησε επίκαιρα, πλαισιούμενος από τους Πανοσ. Αρχιμ. π. Αρκάδιο 
Ραζνύ, Αιδεσ/τους Πρωτ/ρο π. Θεόδωρο Κεραμίδα, Οικονόμο-Σταυροφόρο π. 
Δημήτριο Στεργιόπουλο, Πρεσβ/ρους π. Παναγιώτη Αναστασόπουλο και π. Ιωάννη 
Ρούκη.
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Το πρωί της εορτής τέλεσε την Θ. Λειτουργία και κήρυξε τον Θείο λόγο στον 
πανηγυρίζοντα Ι. Ναό του Αγίου Δημητρίου Βοχαϊκού, συλλειτουργούντων των 
Αιδεσ. Πρωτ/ρων π. Πέτρου Ρούσσου και π. Παναγιώτου Παπαθανασίου, Εφημερίου 
του Ι. Ναού.



Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κεγχρεών κ. Αγάπιος, Πρωτοσύγκελλος της Ι. 
Μητροπόλεως, τέλεσε τον Όρθρο και την Θεία Λειτουργία στον Ι. Ναό Αγίου 
Δημητρίου Μελισσίου με συλλειτουργούς τον Εφημέριο του Ι. Ναού π. Γεώργιο 
Καλαντζή και τους Διακόνους π. Χρήστο Χίλια και π. Άγγελο Σαλάτα, ενώ 
παρέστησαν συμπροσευχόμενοι με τους Ενορίτες και τους Προσκυνητές του Ι. 
Ναού η Βουλευτής Κορινθίας κ. Μαρία-Ελένη Σούκουλη, ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. 
Κορινθίας κ. Αναστάσιος Γκιολής, ο Δήμαρχος Ξυλοκάστρου – Ευρωστίνης κ. 
Βλάσιος Τσιώτος, ο Πρόεδρος της Κοινότητος Μελισσίου κ. Παναγιώτης Αδρακτάς 
και Δημοτικοί Σύμβουλοι.

Στο κήρυγμα ο Θεοφιλέστατος Βοηθός Επίσκοπος της Ι. Μητροπόλεως έκαμνε 
λόγο, με αφορμή την απεικόνιση του Αγίου ως έφιππου, φέροντος στρατιωτική 
στολή και οπλισμένου με σπαθί και δόρυ, για τον «οπλισμόν του Πνεύματος», τον 
οποίο έφερε ο Άγιος Δημήτριος κατά την προτροπή του Αποστόλου Παύλου στην 
προς Εφεσίους Επιστολή Του∙ «…φορέσατε την πανοπλία του Θεού … ζωσθήτε την 
αλήθεια σαν ζωή∙ …φορέσατε ως θώρακα την δικαιοσύνη, υποδηθήτε την 
ετοιμότητα που δίνει στην ψυχή η τήρηση του Ευαγγελίου … αναλάβατε ως θυρεό 
την πίστη … δεχθήτε σαν περικεφαλαία την ελπίδα της σωτηρίας, πάρτε και το 
μαχαίρι που δίδει το Άγιο Πνεύμα, και το οποίο είναι ο λόγος του Θεού» (στ, 13-17).



Με τον οπλισμό αυτό και ιδιαίτερα με τον λόγο του Θεού εργάσθηκε ο Μυροβλήτης 
Άγιος και συγκέντρωνε και άλλους, νέους στην ηλικία, πλησίον Του βγάζοντας 
τους από το σκοτάδι της ειδωλολατρείας και εντάσσοντάς τους στην Εκκλησία 
του Χριστού «ένθα και το φως του Προσώπου Του».

Με την «πανοπλίαν του Θεού» αντιστάθηκε στα πανούργα τεχνάσματα του 
Διαβόλου που εκφράσθηκαν με την αυτοκρατορική διαταγή να θυσιάσει στους 
ψεύτικους Θεούς. Με την «πανοπλίαν του Θεού» ενίσχυσε τον Νέστορα να 
αναμετρηθεί με τον προκλητικό Λυαίο, που κάτω από τον μεγάλο όγκο του 
μονομάχου εκρύπτετο ο «όγκος» της ειδωλολατρείας, που υπέθαλπε την 
παντοειδή αμαρτία. Ενισχυόμενος ο Δημήτριος «ἐν Κυρίῳ καὶ ἐν τῷ κράτει τῆς 
ἰσχύος αὐτοῦ» (Εφ. στ’, 10), καίτοι στην φυλακή, βεβαιώνει τον Νέστορα «διά 
πάσης προσευχής και δεήσεως, προσευχόμενος εν παντί καιρώ εν Πνεύματι» (πρβλ. 
ενθ. ανωτ. στιχ. 18), ότι και τον Λυαίο θα νικήσει και για τον Χριστό θα 



μαρτυρήσει.

Οπλισμένος και ο μαθητής του Δημητρίου από την προσευχή και τους λόγους του 
διδασκάλου του ορμά κατά του γιγαντόσωμου και ανίκητου μέχρι τότε Λυαίου με 
τους λόγους: «Ο Θεός Δημητρίου, βοήθει μοι» και τον θανατώνει. Μέσα από την 
πάλη αυτή των δύο κόσμων, του κόσμου του ψεύδους και της διαφθοράς (Λυαίος) 
και του κόσμου της αλήθειας και της αγιότητας (Νέστωρ), η νίκη κερδήθηκε! Τι 
και αν σείσθηκε ο ιππόδρομος της Θεσσαλονίκης από τις κατάρες και τις κραυγές 
του αφρισμένου από το κακό ειδωλολατρικού κόσμου εναντίον των Χριστιανών; Τι 
κι αν ο Γελέριος Μαξιμιανός, μέλος της Τετραρχίας, δεν περίμενε ότι θα δοκίμαζε 
τέτοια έκπληξη πως ο αυτοκρατορικός εγωϊσμός του θα επληγώνετο από την 
ηρωική αντίσταση δύο νέων Χριστιανών και διατάσσει τον θάνατό τους, του 
Νέστορος ως εκτελεστού και του Δημητρίου ως αυτουργού;

Νίκη λαμπρή συνετελέσθη. Και η ψυχή του Νέστορος και η ψυχή του Δημητρίου 



ανέβησαν στον ουρανό και ο αγωνισθείς Χριστός έστεψε αυτούς με το αμάραντο 
στεφάνι της ευλογίας Του επιβραβεύων την πίστη τους, την ομολογία τους, το 
μαρτύριό τους αλλά και την αγνότητα του Δημητρίου με την μυροβλυσία του 
Αγίου Λειψάνου Του! Ο Δημήτριος οπλισθείς με τον «οπλισμόν του Πνεύματος» 
παραμένει στις καρδιές όλων των Χριστιανών το πρότυπο του γενναίου 
αγωνιστού. Ήρωας της πίστεως Αυτός βοηθεί από την θριαμβεύουσα Εκκλησία τα 
μέλη της στρατευομένης Εκκλησίας, γι’ αυτό και οι αγωνιζόμενοι «τον καλόν 
αγώνα» οσφραινόμενοι τα μύρα του τον επικαλούνται: «Δεύρο, μάρτυς Χριστού 
προς ημάς… και ρύσαι κεκακωμένους … τη δεινή μανία της αιρέσεως».

Δεν παρέλειψε επίσης ο Θεοφιλέστατος να μεταφέρει στους πιστούς τις ευχές και 
τις ευλογίες του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Κορίνθου κ. Διονυσίου.

Το μεσημέρι της ίδιας ημέρας στον Ενοριακό Ι. Ναό του Αγίου Νικολάου, στην 
Κόρινθο, προέστη ο άγιος Κεγχρεών στην Εξόδιο Ακολουθία του μακαριστού 



Παναγιώτου Λάμπου, πατρός του Παν/του Ιερομονάχου π. Γερασίμου Λάμπου, 
Εφημερίου του Ι. Ναού Αγίων Αναργύρων Καλαμακίου, πλαισιούμενος από τους 
Παν/τους Αρχιμ. π. Άνθιμο Παπαλεξόπουλο, Ιεροκήρυκα, π. Αρκάδιο Ραζνύ, π. 
Αθανάσιο Πέζο και τους Αιδεσ/τους π. Γρηγόριο Θεοδώρου, π. Νικόλαο 
Βαρδουνιώτη και π. Δημήτριο Παπαγεωργίου, τους Διακόνους π. Χρήστο Χίλια και 
π. Άγγελο Σαλάτα και ομίλησε επικαίρως μεταφέρων και συλλυπητήριες ευχές εκ 
μέρους του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μας στον Παν/το π. Γεράσιμο Λάμπο και 
στους συγγενείς του. Συμπροσευχόμενος παρέστη και ο π. Νικόλαος Μπιθαράς.


















